

打赢“三大攻坚战” 实施“四大工程” 奋力开创“强富美高”新高邮建设新局面

——市长潘学元在市十五届人大二次会议上的政府工作报告解读

2017 全面完成年度各项目标任务

2017年,是本届政府履职的第一年。在中共高邮市委的坚强领导下,市政府团结和依靠全市人民,自觉践行新发展理念,坚持“稳中求进”工作总基调,扎实推进“两聚一高”,有序实施“十件大事”,统筹抓好改革发展稳定各项工作,较好地完成了市十五届人大一次会议确定的目标任务。

2017 大数据



1 锚定目标,十件大事全面推进

- 企业“百亿航母、十亿方阵”培育初见成效
- 项目建设“4010”行动扎实开展
- 一体化交通新格局加快构建
- “4+2+X”创新工程逐步发力

“四大园区”新增科技产业综合体10万平方米,入园企业58家。

●“引金入邮”计划提速实施

●“四城同创”再传捷报

●江淮生态大走廊“十百千万”工程推进有力

●“五馆二园一城一中心”文化建设工程

进展顺利

市博物馆、当铺博物馆、集邮家博物馆、文化中心相继建成。

●城乡居民收入持续增长

●教育医疗布局加快调整

2 狠抓关键,发展基础更加巩固

- 推进全域协调发展
- 撬动项目龙头
- 聚力实体经济
- 提升产业质效

发挥银行机构基础性作用,新增贷款36.6亿元。全市表外融资余额达60.5亿元。

●释放经济内生动力

深入推进“放管服”改革

●提升产业质效

3 保持定力,总量质量不断提升

- 舞动物项目龙头
- 提升产业质效

坚持工业第一方略不动摇,提振企业家信心,切实解决企业困难,积极做好要素保障。

●提升产业质效

推进工业高新化、智能化,新认定高新技术企业38家,获批高新技术产品146个,实现高新技术产业产值366亿元。

4 统筹城乡,承载能力持续增强

- 推进全域覆盖的生态治理
- 提升全域共享的人居环境

“双十”工程年度投资超60亿元。开展全国文明城市创建活动,市容市貌明显改善。

●强化全域一体的基础设施

完成连淮扬镇铁路沿线征地拆迁,通畅线航道整治工程全面启动。

5 凝心聚力,社会建设再上台阶

- 社会保障更加健全
- 社会事业全面进步

突破3000人,万人本科上线率跃居扬州首位。

●政府工作持续推进

扎实推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,深入开展“三服务”,开展“破除中梗阻,弘扬正能量”专项活动。

2018 展望 “八大方面”开创“强富美高”新高邮建设新局面

2018年是全面深入贯彻落实党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,也是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。

指导思想

高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持“稳中求进”工作总基调,贯彻新发展理念,坚决打赢防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治攻坚战,坚定不移实施产业转型升级工程、区域协调发展工程、环湖旅游推进工程、聚力文化人创建工程,奋力开创“强富美高”新高邮建设新局面。

巩固发展型指标:

地区生产总值可比价增长8.5%左右;规模以上工业总产值增长16%左右;工业销售700亿元以上,增长16%以上;规模以上工业增加值增长8.5%以上;一般公共预算收入增长6%左右;年末银行余额存贷比达60%;固定资产投资增长15%,其中工业投资占比不低于60%;社会消费品零售总额增长10%;注册外资实际到账8000万美元,增长18%;出口总额增长5%。

压实生态类指标:

单位GDP能耗降低3.5%;主要污染物排放下降完成省定目标;环境空气质量优良率70%以上;国考省断面III类以上水质比例达80%;城市集中式饮用水源水质达标率100%;清洁能源占比20%。

丰富民生类指标:

城乡居民人均可支配收入与GDP增长同步;城镇登记失业率控制在2.1%以内;低收入农户脱贫率达省定标准;公众安全感95%左右;加强诚信体系建设,切实维护公平正义。

重点抓好八个方面工作



今年,政府要为老百姓办这些民生实事

- 教育**: 持续提升教育质量,高考万人本科上线率保持扬州市前列,中考优秀率、合格率超扬州市平均水平,改造城北中学、文游小学。
- 医疗**: 新建或安社区卫生服务中心,建成城南新区社区卫生服务中心,完善院前医疗急救体系,增设甲医急救点。
- 养老**: 加快“颐养社区”建设,为困难老人提供政府养老服务,新建失能半失能老人照料中心8家。
- 宜居**: 对老旧小区粉刷出新,改造农村危房208户,新建改建城区公厕20座,农村户厕3200座,新建停车场3个,落实机关事业单位内部停车场错时对外开放,完成二水厂自来水深度处理工程,东北片区供水提标工程。
- 公共服务**: 公交车22辆,实现中心城区公交站点500米全覆盖,开通界首、汤庄、卸甲镇村公交,投放校车39辆,新增3个乡镇运行校车,推进城市常住人口全面纳入住房保障范围,完善全民阅读体系,文体中心文化馆、图书馆全年免费开放。

透视政府工作报告起草背后

2017年11月初,市政府办公室组织了写作班子,围绕报告的起草,开展了一系列学习和座谈活动。各位市长在完成市委调研任务的同时,还开展了服务报告起草的专题调研活动,形成了有力支撑。去年12月初,报告完成初稿,市长潘学元及主要经济部门对报告的框架、内容提出了指导性意见。去年12月中旬以来,市政府办公室先后就报告征求了各乡镇部门、市人大代表、市政协委员的意见。去年12月底,市长潘学元,市委常委、常务副市长赵广华连续召开4场座谈会,登门征求市人大常委会、市政协机关、离退休老同志和党外人士意见,参加座谈的各级领导、各界人士达100多人,提出了100多条具体意见。

总体来讲,报告的起草注重把握三个方面。一是与十九大及中央经济工作会议的路线、方针保持高度一致。二是认真贯彻落实省委、扬州市委和我市委全会精神,把上级要求与高邮实际结合好。三是实事求是反映一年来取得的成绩,重点汇报一年来市政府抓经济社会发展的整体思路 and 重要举措;科学谋划2018年工作,重点对市委全会工作部署进行细化分解。

文字 周雷霖